在高质量发展道路上铿锵前行

本报记者 马晓非



百年许医"党旗红

许昌市中心医院党委书记 王三宝

许昌市中心医院,一家历经百年沧桑的三级甲等公立综 合医院。近年来,医院以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,以全市党建示范医院创建为抓手,充分发挥党委把 方向、管大局、作决策、促改革、保落实作用,促进医院高质量 发展,实现"百年老院"向"百年名院"的历史性跨越。

创新党建引领工作体系。医院党委牢固树立标杆意识, 于2020年6月创新出台了深入开展"四强五好"创建活动、着 力打造全市党建示范医院的实施方案,列出了"四强"党委、 "五好"党支部建设任务清单。"四强"党委着眼于发挥医院党 委的领导核心作用,从把方向、管大局、作决策、促改革、保落 实5个方面,明确了43个指标;"五好"党支部着眼于发挥基层 党组织治院兴院的战斗堡垒作用,从组织设置、队伍建设、制 度落实、活动开展、基本保障5个方面,明确了29个指标。这 些指标体系将党建工作和医院改革发展有机结合,充分发挥 党建引领作用

发挥党委领导核心作用。医院在全省率先落实党委领导 下的院长负责制,充实医院党政领导班子力量,领导职数由原 先的6名增加到现在的10名。健全医院党委与行政领导班子 的议事决策制度,研究制定医院党委会议事规则、院长办公会 议事规则、党委书记和院长沟通制度,明确党委会议、院长办 公会决策范围,凡是"三重一大"、内部组织机构设置、干部人 才队伍建设等事项,经院办公会讨论通过后,提交党委会审 定,落实党委决策权。

突出党建引领思想建设。医院严格执行党委会"第一议 题"制度,每月召开一次党委中心组理论学习扩大会,坚持领 导班子带头学与党支部灵活学相结合,通过多种方式进行学 习,锤炼党性、提升站位。建立医德医风考评机制,为每名医 务人员建立医德医风档案,让"生命至上"理念深入人心。加 强意识形态建设,搭建"一刊、一网、多媒"党建宣传平台,传播 向上向善向美的正能量。

夯实党建引领基层基础。把"支部建在科上",党总支由1 个增加到4个、党支部由13个增加到25个,支部覆盖医院所有 科室。把阵地建在全院,初步形成了"院区、党委、总支、支部" 四位一体的党建阵地。建立"三向"培养模式,党支部书记和 科室主任交叉任职率达到78%,并按照同级行政管理人员标 准落实相关待遇。对照支部"四化"标准,实施"一支部一特 色"工程。开展"亮争"活动,设立党员先锋岗、划分党员责任 区,特别是在重大项目、技术攻关、科研平台、创新团队中设置 专题党小组,3个院中院单独设立党支部,12个创新型团队中 10个团队由党员身份的学术带头人领衔。

强化党建引领重要支撑。坚持党管干部、党管人才,推进 中层干部和护士长公开选任,223名德才兼备、群众公认、年富 力强的业务骨干走向科室管理岗位。其中,管理类岗位平均 年龄 43岁, 比之前年轻 7.4岁; 医技类岗位平均年龄 45.5岁, 比 之前年轻7.9岁;护理类岗位平均年龄41.1岁,比之前年轻6.5 岁,干部队伍呈现出年轻化、知识化、专业化的特点。启动实 施"123人才培养工程",为医疗集团建设提供人才支撑。

坚守党建引领廉洁底线。全面落实党风廉政建设"两个 责任",抓住"关键少数",从自身抓起,从党委班子抓起,从党 支部书记抓起,通过党支部书记将廉政责任传导至干部职工, 分级签订党风廉政建设目标责任书,责任制落实情况与职称 晋升、干部选任和绩效分配挂钩,切实解决压力传导不到位和 "说归说、做归做"的"两张皮"问题。盯住"重点部位",对人才 引进、项目建设、基建维修、设备采购、后勤服务等岗位进行重 点监控,确保"办大事不坏事、干实事不出事"。注重"制度管 人",巩固深化市委巡察成果,新建制度20多个,修订制度10 余个,严防反弹回潮。

百年奋斗,初心弥坚。许昌市中心医院将始终高举如炽 的党旗,努力建设全国有影响、全省一流的现代化城市医院集 团,为"智造之都,宜居之城""健康许昌"建设贡献力量。

时代的画卷,总是在砥砺前行中铺展;精彩的华章,总是在接续奋斗里书写。

百年风雨沧桑,百年铸就辉煌。

在中国共产党的带领下,中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在百年奔腾不息的历史长河中,许昌市中心医院也发生了翻天

党的十八大以来,尤其是"十三五"以来,许昌市中心医院坚持"人民至上,生命至上",毫不动摇地把公益性写在医疗事业的旗帜上,在高质量发展 的道路上铿锵前行,坚实地守护着人民群众的生命健康和安全。

"人民对美好生活的向往是奋斗目标。作为医疗卫生机构,我们的任务就是实现好、维护好人民群众日益增长的健康需求,推进人民对美好生活向 往目标实现。要实现这一目标,高质量发展是必然路径。"6月4日,许昌市中心医院党委书记王三宝对记者说。

高质量发展,已经成为许昌市中心医院的关键词,更是主旋律。朝着高质量发展的方向,瞄准高质量发展的目标,许昌市中心医院高质量发展之路 越走越宽广。

走出高质量发展新高度

一名肺癌晚期患者已经错过了手术时机,放疗和化疗 效果均不明显。在这种情况下,许昌市中心医院医生对患 者进行了基因检测,及时调整治疗方案,让患者口服靶向 药物。服药3天后,患者症状明显缓解。服药两个月后复 查,患者肺部肿块几乎消失。

自开展基因检测以来,许昌市中心医院挽救了众多类

"推动医院高质量发展是当下公立医院发展的主要目 标,而高质量发展的最终落脚点在于让群众'看好病、好看 病'。"许昌市中心医院院长牛锋对记者说,在高质量发展 的道路上,该院从来没有懈怠,力争不断走出新的高度。

2018年4月,许昌市中心医院与博奥生物共同建立许 昌市精准医学中心,在耳聋基因检测、遗传代谢病检测、 HPV基因检测等方面开展合作,取得了显著成效。

许昌市精准医学中心只是许昌市中心医院致力于建 设的"三大诊疗中心"之一。除此之外,该院还积极建设全 国一流的远程医疗中心和特色肿瘤诊疗中心,推动服务能 力大提升。

2019年,许昌市中心医院院士工作站正式揭牌。依 托于许昌市精准医学中心这个研究平台,许昌市中心医院 院士工作站重点在精准医学领域开展科学研究,并围绕慢 性病、肿瘤等检测项目的技术开发和成果转化开展工作。 这使得许昌市生物医学工程技术正式与国际领先行列接 轨,极大地推动了许昌市医疗医技水平、卫生健康事业迈

通过与豫籍在沪医学专家联谊会进行深入合作,许昌 市中心医院先后建立了钦伦秀肝胆肿瘤特级专家工作站、

张天宇耳鼻喉科专家工作站、上海复旦大学马端个性化医 学工作站等5个上海专家工作站,进一步加大重点学科建 设、高层次人次引进、高水平技术攻关、高质量科研成果产 出力度,不断提高医院自主创新能力和内涵建设。

近年来,急性心肌梗死、脑卒中等已经成为威胁群众 生命安全的重大疾病。许昌市中心医院积极整合多学科 力量,建立了胸痛中心和卒中中心,并不断优化诊治流程、 畅通"绿色通道",提高对胸痛及脑卒中相关疾病的鉴别诊 断能力、救治能力,使患者在最短的时间内得到及时、规范 的治疗,提高患者的生存率,降低致残率和死亡率。

2017年11月,许昌市中心医院胸痛中心顺利通过中 国胸痛中心总部认证,成为我市首家通过中国胸痛中心总 部认证的胸痛中心。2018年5月,许昌市中心医院卒中中 心被授牌认证为高级卒中中心,也是我市首家高级卒中中

医疗技术高质量发展的同时,许昌市中心医院十分注 重服务的高质量。为进一步改善患者就医体验,该院开展 了优质护理服务提升活动,通过具体有效的措施将优质护 理服务理念落实到实际行动中,切实提高服务品质。

结合自身工作特点,该院各科室不断推出为民服务新 举措:神经内科二病区制作患者需求交流卡、医保报销办 理流程图、出院爱心袋;急诊科在平车上装了氧气架、监护 仪架、输液架、脚踏架,在轮椅上加装输液架和雨伞架;泌 尿外科二病区制作适合患者的裤子,解决患者术后提着尿 袋走路的问题……点滴细节中尽显服务质量的高标准。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。不断追求更高的 目标,许昌市中心医院在高质量发展的道路上行稳致远。



先进技术为生命护航 许辉摄



与上海专家深入合作,建立专家工作站







对基层医院进行帮扶 马晓非摄

跑出高质量发展"加速度"

"互联网医院真是太好了,让我少跑了好多路。"提到 许昌市中心医院互联网医院,58岁的潘先生总是赞不绝 口。他的话也道出了众多患者的心声。

2020年12月,作为全省第一家批准运营的地市级互 联网医院,许昌市中心医院互联网医院正式揭牌。许昌市 中心医院互联网医院开出的第一张"云处方",就是给潘先 生的.

潘先生因病需要定期服药。之前,他取一次药至少要 跑3个地方:先到医院开处方,再到定点药店取药,最后进 行报销。通过许昌市中心医院互联网医院,他只需要跑一 趟就可以解决所有问题,而且能享受上门送药服务。

许昌市中心医院互联网医院实现了诊前、诊中、诊后 各个环节的贯通,可提供在线问诊、预约检查、预约住院、 药品配送、健康指导、慢性病管理、出院随访等服务,并开 展处方流转工作,融合"互联网+护理"服务,让群众就医 更方便、更快捷、更高效。截至2021年5月,累计线上问诊 4269人次,处方流转订单2757例。

以推动高质量发展为主题,许昌市中心医院持续深化 医药卫生体制改革,全力跑出高质量发展"加速度"。

为着力解决"看病难、看病贵"问题,许昌市中心医院 以紧密型医联体建设为抓手,纵向整合区域医疗资源,以 人才共享、技术支持、服务衔接为纽带,通过专科共建、业 务指导、教学查房、人才培养、远程医疗等方式,建立同质 化的医疗安全质控体系,打造紧密型医联体内上下联动、 优势互补、资源共享的发展格局,推动实现优质医疗资源 下沉,促进医联体单位医疗技术水平和管理水平的整体提

自2017年10月起,许昌市中心医院各临床科室与医 联体单位进行"一对一"帮扶对接,工作内容主要包括业务 查房、专家坐诊、技术帮扶、手术指导等,截至目前,帮扶对 接次数1200余次。在一次又一次的帮扶中,基层医疗卫 生机构的服务能力明显提升。

今年3月,许昌市中心医院对禹州市中心医院进行 "城市医疗集团合作单位"科室帮扶,每月定期派专家前往 禹州市中心医院开展帮扶工作,为其制订系统、规范的诊 疗方案,培养一批能完成三、四级手术和诊治常见病、多发 病的医护人员,推广适宜技术,打造MDT团队,目前已初 见成效。

擘画高质量发展新蓝图

提到去医院药房取药,很多人脑海中可能会浮现出 排着长队的画面。随着门诊自动发药系统的引进,这种 场景在许昌市中心医院已经一去不复返。每张处方调配 时间为10到15秒,调配好后药品自动顺着轨道到达指定 窗口,实现了由"人等药"到"药等人"的转变

门诊自动发药系统只是许昌市中心医院信息化建设

的一个缩影。 "'智慧医院'建设是改善医疗服务的重要内容,也是 推进医院信息化建设、改善群众就医体验的重要手段。" 许昌市中心医院副院长王坤铎对记者说,"目前,以电子 病历评级为核心的信息化系统已经延伸到门诊就诊、住 院管理、后勤服务等医院的各个方面。医院还以信息化 技术为支撑,充分发挥区域医疗中心作用。"

在"智慧医院"建设的道路上,许昌市中心医院不断 大踏步向前。

2020年12月30日,许昌市中心医院鹿鸣湖院区正式 开诊。该院区是一家集数字化、智能化、现代化于一体, 除了硬件升级外,还实现了"智慧"升级,在全省地市级医 院的规模中属于"第一方阵",全面投入使用后将成为豫 东南地区设施最齐全、信息化水平最高的地市级三级甲 等综合医院,同时也是设施一流、技术一流、服务一流、管 理一流、质量一流的区域性现代化医疗中心。

新时代,新征程,新作为。拥有华佗路院区、鹿鸣湖 院区和七一路院区的许昌市中心医院形成了"一院三区" 集团化协同发展新格局,也在擘画着高质量发展的新蓝 图。

再过不久,许昌市中心医院鹿鸣湖院区将全面投入 使用。届时,许昌市中心医院的服务能力和服务水平将 得到进一步提升,能够为全市各县(市、区),以及豫东南 地区提供强有力的医疗支撑。

许昌市中心医院也将明确3个院区的功能定位:鹿 鸣湖院区为三级甲等综合医院、华佗路院区为公立中医 院和妇儿诊疗中心、七一路院区(许昌市中心医院南区医 院)为康复专科医院。3个院区实现同质化管理,打造许 昌市中心医院医疗集团。同时,该院将推进公共卫生医 疗中心建设,按照二级甲等医院标准设置综合病床100 张、传染病床位200张。

伟大事业源于伟大梦想,伟大梦想催生伟大力量。 新的宏伟蓝图已经绘就,追梦唯有实干笃行。站在新的 起点上,许昌市中心医院将再次出发,一步一个脚印,用 奋斗成就伟大梦想,以奋斗夺取新的胜利、赢得新的荣

